



*Издание ЦЕНТРА ДЕТСКИХ ИНИЦИАТИВ*

*Муниципального бюджетного  
общеобразовательного учреждения*

*Асерховская средняя общеобразовательная школа  
Собинского района*

«Зеркало» № 1 сентябрь 2023-2024 уч. год

## **МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ**

Читайте в этом номере:

1. Всероссийская акция «Внимание дети!»
2. Всероссийской недели безопасности дорожного движения
3. Муниципальный конкурс «Безопасное колесо 2023 года»
4. Акция «Учебный перекрёсток»
5. Всероссийская неделя безопасности дорожного движения в дошкольных группах
6. «Классная встреча» с сотрудником ДПС

## Всероссийская акция «Внимание дети!»

Вот и наступила осень, начались школьные будни, и самое время напомнить ребятам об особенностях осенних правил поведения на дорогах. Кому как не нам, взрослым, особенно водителям, не знать, как затрудняют управление транспортом дождь, утренний туман. Да и день становится короче.

Каждый сентябрь мы начинаем учебный год с Акции «Внимание, дети!», где еще раз говорим с ребятами на тему личной безопасности.

Для первоклассников учитель начальных классов Шаронова Е.Н. провела экскурсию «Дорога от школы до дома». С ребятами, живущими на территории нашего поселка, обсудили правила перехода через дорогу, рассмотрели дорожные знаки и выяснили, что они обозначают. Обсудили безопасный маршрут до дома. Ребята из деревни Вышманово приезжают в школу на новом автобусе, где есть все приспособления для безопасного перевоза детей. Ну и, конечно, нужно всегда помнить правила поведения в транспорте.



Ребята 2-4 классов просмотрели видеообращение инспектора ГИБДД, которая рассказала об опасностях на дорогах в осенний период. После обсуждения принятых мер безопасности (например, что у многих детей на рюкзаках и одежде есть светоотражающие элементы), учащиеся обсудили свой безопасный маршрут от школы до дома и получили домашнее задание изобразить, после обсуждения с родителями, данный маршрут на специальном бланке и вклеить в свой дневник. В рамках данной акции классные руководители в начале учебного года всегда проводят инструктажи по технике безопасности.



## Всероссийской недели безопасности дорожного движения

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения, по-прежнему, остается одной из важнейших задач школы. Поэтому, необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения. Чтобы уберечь ребенка от несчастных случаев в различных ситуациях, необходимо научить его безопасному поведению.

Сегодня классные часы в начальной школе были посвящены безопасности детей на дорогах. В рамках Всероссийской недели были проведены «Минутки безопасности», где с ребятами обсуждали такие вопросы как причины дорожных аварий с участием детей. С первоклассниками и второклассниками еще раз обсудили безопасный путь от школы до дома, вспомнили безопасное поведение на дорогах и на улицах, говорили об особенностях движения в сельской местности.

Учителя старались донести до каждого ребенка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребенок, обязан выполнять установленные правила, чтобы не было на дорогах аварийных ситуаций.



## Муниципальный конкурс «Безопасное колесо 2023 года»

19 сентября 2023 года в МБОУ СОШ №1 г. Лакинска состоялся долгожданный муниципальный конкурс юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо-2023». «Безопасное колесо» помогает прививать детям навыки безопасного поведения на дорогах. Как правильно управлять велосипедом, как оказать первую медицинскую помощь пострадавшему в опасной ситуации на дороге, какой информацией по правилам дорожного движения нужно владеть для предотвращения несчастных случаев – все это необходимо знать, чтобы сохранить свое здоровье и жизнь.

В соревновании приняли участие команды из 9 школ Собинского района, а нашу школу представляла команда «Светофорчики» во главе с руководителем Захаровой Юлией Вячеславовной. Каждая команда-участница подготовила к соревнованиям по четыре юных инспектора дорожного движения. Конкурс состоял из 7 испытаний, которые включали разные умения и навыки по БДД. По итогам всех испытаний наша команда заняла 1 место, с чем мы и поздравляем нашу школу.

Конкурс «Безопасное колесо» уже давно стал традиционным. Ежегодно на турнире юных инспекторов дорожного движения встречаются ребята, чьи знания по ПДД можно считать глубокими и прочными. Так давайте же будем помнить о безопасности на дорогах и беречь себя и окружающих!



## Акция «Учебный перекресток»



С целью предупреждения дорожно-транспортного травматизма, в рамках недели безопасности дорожного движения 21 сентября 2023 года с воспитанниками старшей разновозрастной дошкольной группой «Радуга» была организована экскурсия к пешеходному переходу. В ходе экскурсии дети закрепили знания о правилах дорожного движения, перехода дороги на нерегулируемом пешеходном переходе, а также правила поведения рядом с проезжей частью. Кроме того, обратили внимание на дорожный знак «Пешеходный переход», который информирует пешеходов и водителей быть внимательными и ответственными. Дети заметили, что, перебегая проезжую часть в неустановленном месте, пешеходы нарушают правила дорожного движения, рискуя своей жизнью и подвергая опасности других участников движения.



Обсудив поведение нарушителей, ребята обещали переходить дорогу, только в установленном месте - по пешеходному переходу. Так же провели акцию «Учебный перекресток», где дети раздавали буклеты о правилах дорожного движения прохожим. Экскурсия получилась познавательной и увлекательной.

## Всероссийская неделя безопасности дорожного движения в дошкольных группах

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения по-прежнему остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения. В рамках недели безопасности дорожного движения с 18.09 по 22.09.2023 год, в старшей разновозрастной дошкольной группы «Радуга» проводились занятия на тему «Дорога и ее элементы».

Воспитатель и дети беседовали на темы: «Где можно и где нельзя играть», «Зачем нужны дорожные знаки?», «О чем говорят сигналы светофора», «Безопасное поведение на улице». Поиграли в дидактическую игру «Проверь инспектора дорожного движения на правила ПДД». Но самое главное выяснили, что главным элементом дороги являются «Дорожные знаки».



## «Классная встреча» с сотрудником ДПС

22 сентября 2023 года в нашей школе состоялась встреча обучающихся с инспектором ДПС, капитаном Баженовым Алексеем Николаевичем, который провел профилактическую беседу, направленную на предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма. Сотрудник ДПС ознакомил школьников со статистикой ДТП с участием детей и обозначил основные причины дорожно-транспортных происшествий. К сожалению, многие дети, являясь пешеходами, нарушают правила дорожного движения, не пользуются специальными местами для перехода проезжей части, двигаются по дороге при наличии тротуара или переходят дорогу на запрещающий сигнал светофора, управляют транспортными средствами, не имея водительских прав. В ходе встречи Алексей Николаевич рассказал обучающимся о том, как правильно вести себя на дорогах, пешеходных переходах и в общественном транспорте, рассказал о детских удерживающих устройствах для автотранспорта и необходимости их использования, а так же о необходимости использования светоотражающих элементов в тёмное время суток. Капитан Алексей Николаевич отметил, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги. Сотрудники ДПС напомнили, что мотоциклы, скутеры и мопеды являются одними из наиболее незащищенных транспортных средств, и управлять ими разрешено только с 16 лет, получив водительское удостоверение. В конце встречи инспектор ДПС пожелал детям быть осторожными на дороге, что позволит снизить дорожно-транспортный травматизм, сохранить и свою жизнь и жизни других участников движения.

